

河北严控地下水超采

划分超采区、禁采区和限采区范围,今年投入74.5亿元综合治理

全面深化改革进行时 关注水安全

本报讯 记者雷汉发、通讯员刘丁雷报道:近日,河北省印发《河北省地下水超采综合治理试点方案(2014年度)》。根据方案,河北将利用中央财政支持和自筹资金共计74.5亿元,实施该省地下水超采综合治理。方案明确,该省将以节水为核心,控、蓄、养相结合,严格控制地下水超采,充分调蓄雨洪资源,有效涵养水源,重点实施结构节水、工程节水、技术节水、机制节水等综合措施,确保压采目标的实现。

调整农业种植结构,减少地下水开采。河北是一个农业大省,尤其是高耗水品种小麦的全国粮食主产区,减少地下水开采、调整农业种植结构、推广种植抗旱节水作物和品种势在必行。根据方案,该省将在深层地下水严重超采区选择无地表水替代的部分区域,调整农业种植结构85.3万亩,推行农艺节水241万亩,实现地下水压采3.22亿立方米。在无地表水替代的深层超采区,适当压减依靠地下水灌溉的小麦种植面积,变一年两熟(冬小麦、玉米)为一年一熟(玉米、棉花、花生、杂粮等),一季休耕、一季雨养。支持发展青贮玉米、苜蓿等饲草作物。在34个县区市,调整种植

模式76万亩。实施非农作物替代,在地下水严重污染和深层超采的小麦种植区,实施退耕还林,改种榆树、白蜡、枣树等耐干旱耐贫瘠且有一定经济效益的树种。在衡水湖滨湖带实施退耕还湿,改种水生植物,涉及衡水的11个县区市,面积9.3万亩。

谋划一批水利工程,提高用水效率。该省决定将重点谋划和实施一批从水源到田间的节、引、提、蓄、灌等水利工程,优化水源结构,高效利用当地水、外调水。治理灌溉面积359万亩,其中高效节水灌溉面积295万亩,减少灌区面积246万亩,形成地下水压采能力4.08亿立方米。

实施区划管理,严禁乱采乱用。该省

将全面划分地下水超采区、禁采区和限采区范围。在地下水超采区,除生活用水外,任何单位和个人不得新打机井。实施土地整治、农业开发、扶贫等农业基础设施项目,不得以配套打井为条件。严格机井管理,实行一井一证一表一卡。南水北调工程通水后,全部关闭公共供水管网覆盖范围内的自备井,并采取封填措施。

除此之外,该省还将加强水资源征收管理,提高水资源费征收标准,决定抓紧制定《河北省城镇居民生活用水阶梯式水价实施意见》,2015年底前试点区全部实行阶梯式水价制度,促进节约用水措施在全省全面落实。

武黄武冈城铁通车

湖北四城步入同城时代

视线

本报讯 记者郑明桥报道:武汉至黄石、武汉至黄冈城际列车日前同时开通运营。沿线四城居民开启同城化生活时代,联程高铁网可直通全国各大经济区域。

据武汉铁路局介绍,武黄城铁每天开行动车7对,全程最快46分钟;武冈城铁每天开行动车8对,全程最快43分钟。两条城铁日运输能力可达1.8万人,高峰可达2万人。7月1日起全国实行新的铁路运行图后,两条城铁沿线居民可在武汉站“零换乘”,乘坐动车(高铁)直抵北京、上海、广州、沈阳、南宁等城市。

湖北省铁路办负责人王祖建表示,两条城铁开通后,鄂州、黄石、黄冈与武汉形成了半小时交通圈,将开辟出湖北东部新的“时空隧道”,大大加快黄冈等地与武汉的资源共享、产业融合。

“武冈城际铁路的建成将使黄冈与

‘1+8’武汉城市圈的联系更加紧密,人流、物流、资金流、信息流的运转更加通畅,区域优势更加凸显。”黄冈市市长陈安丽表示,城铁扩大了人们生活半径,增加了黄冈城市发展的机遇。城铁的公交化模式,给老百姓带来的福利是时间成本减少了、出行更加便利了、流动更加频繁了。

陈安丽说,区域经济合作已经是大势所趋,“目前,黄冈正在主动融入、积极推进‘一圈(武汉城市圈)、一带(长江经济开发带)、一区(大别山试验区)、一群(长江中游城市群)’的区域合作。”

“抓住与武汉同城化机遇,主动融入武汉都市圈,把黄冈建成武汉产业转移的对接城市、农副产品供应的基地城市、物流发展的节点城市和旅游休闲目的地城市。”

黄石市副市长杜水生认为,城际铁路的速度和建设规模所带来的效益,会对人们的经济、文化、生活、观念产生影响。对黄石而言,它改变了区域经济版图,放大了城市空间,扩大了生活半径,推动了区域经济圈的重构,加速了同城化趋势。



6月18日,旅客乘坐首趟武汉至黄冈的城际列车。
当日,武汉至黄石、武汉至黄冈的城际列车同时开通运营。
王强摄 新华社发

据介绍,武汉到咸宁的城际铁路已于2013年12月通车,时隔半年,武汉至黄石、武汉至黄冈城际铁路通车,武汉到孝感城际铁路也将于2014年底开通。多条城际铁路的建成通车,大大推进了武汉的“1+8”城市圈建设的步伐,让武汉、鄂州、黄石、黄冈四地同城不再是梦,也大大提升了武汉在全国的交通地位。

与此同时,武汉至黄石城际铁路还将延伸至江西九江,形成武九客运专线,将武汉至九江的时空距离由现在的4小时10分压缩至1小时,届时,武汉到达厦门、福州的时空距离可由现在的7小时压缩至4小时左右。

樱桃“触网”别样俏

本报记者 张毅 通讯员 董婷婷

每年5月、6月是白鹿原樱桃成熟的季节,如何畅通销售、赢得市场、让农民手中的樱桃迅速变现?今年,陕西西安市灞桥区樱桃销售建立起和快递公司合作搭建网销平台、微博微信团购自主营销、手机APP客户端销售等多种电销模式,短短一个月就让几十万斤樱桃通过网络走进了全国千家万户。

随着樱桃广泛种植,灞桥区今年樱桃产量在2.4万吨左右。灞桥区与一家快递公司联系合作,一方面把樱桃放到该快递公司的农产品销售网站上,另一

方面通过快递公司在灞桥白鹿原上设立代办点,方便游客为外地朋友快递邮寄樱桃。灞桥区农林局副局长王晓芹介绍:“我们借鉴了大闸蟹的销售模式,网上订购,严格包装,里面放有冰袋和保鲜的包装盒,24小时就可以送到消费者的手里。网络销售每天可接单1000多个。”

快递公司负责人乔跟利对首次合作非常满意:“我们明年会把白鹿原这个点重点重新排布,可能能专项组来。”

因为是初次尝试,灞桥区今年只选取

了狄寨街道金星村的金果专业合作社一家进行合作,后来随着需求量增加,供货农户也从合作社里的100多户拓展到了周边四五百户。

一批懂网络、熟悉微信等工具的年轻人加入到“电销”樱桃队伍,增添了新力量。灞桥区东车村的果农刘大威五年前大学毕业便选择回家种樱桃。他通过微信和淘宝拿到订单,再通过快递公司发货,一个完整的销售链就形成了。刘大威说:“今年已经发了300多斤,随着晚熟品种的上市,订单量还会加大。”

金星村的凌文生和知名团购网站做起了进园采摘樱桃+吃农家乐的生意,第一个周末就来了几十个顾客。

金星村党支部书记蓝宏斌说:“一旦身边有了活生生的例子,农民接受电子商务速度就很快。”

灞桥区洪庆山水泉子村的常小红在名为“城乡乐”的手机软件上发布了自己的农家乐信息,并推出多种餐饮套餐接受客户预订。现在,仅3~4人套餐就累计预订了370余份。

当地政府的樱桃旅游季活动已成功举办十一届。灞桥区建立了覆盖全区的农业信息网站,在243个行政村全部设立了专业的农业信息员。

“我们每个月都会组织信息员大轮训,他们回到村里再去指导村民,帮助他们在网上及手机客户端上浏览、发布信息全部都是免费的。”王晓芹说。

传真

宁夏全面推行“全价购机”模式

本报讯 记者拓兆兵报道:今年宁夏回族自治区在试点一年的基础上,全面推行“全价购机”模式,即农民购买农机先要全额交足机款再申请补贴。

截至目前,自治区发放农机补贴资金共1.83亿元。自治区农机局负责人王林介绍,该模式增加了县区财政部门监管购机补贴工作的责任,使这一过程更透明。

日照铁矿石现货指数发布

本报讯 记者董庆森报道:日照国际铁矿石交易中心近日发布了日照铁矿石现货价格指数。日照现货指数以港口车板成交价为基础,依据预先设定的规则将不同来源、不同港口、不同外矿产品的价格样本,经综合后生成加权指数,反映了日照地区铁矿石的现货价格水平及变化趋势。据了解,日照国际铁矿石交易中心是我国首个非官方铁矿石交易平台。

东莞发布企业诚信“红黑榜”

本报广东东莞6月19日电 记者郑杨报道:广东东莞市环保局、工商局、质监局等7个部门今天统一向社会发布了企业诚信“红黑榜”,其中发布“红榜”企业名单1208家,“黑榜”企业名单28家,一批存在欠薪、污染、涉黄等不诚信经营行为的企业向全社会曝光。此次首批发布的“红黑榜”,涉及餐饮服务质量、环保信用评价、产品质量、消费维权服务、制假售假等11个类别。

山西武乡举办八路军文化旅游节

本报讯 记者刘春瑞报道:第四届八路军文化旅游节日前在山西武乡县举办。武乡县曾经是八路军总部所在地。该县充分发挥独特的红色资源优势和革命老区优势,先后建设了八路军文化园、游击战体验园和大型实景剧《太行山》等八路军文化旅游产业项目,完成了八路军太行纪念馆等红色旅游景区的改陈扩建、配套建设和周边环境整治。



重庆铜梁县是全国蔬菜生产重点县和重庆主城区蔬菜供应的基地县,15万亩蔬菜基地吸收了2.5万多名农村留守劳动力在家门口务工,人均年务工收入在1.5万元左右。图为铜梁县平滩镇珠玉村农户正在选装收获的番茄。

本报记者 吴陆牧 通讯员 赵武强摄影报道

本版编辑 喻剑 刘蓉

中国银行业监督管理委员会黔西南监管分局关于颁发、换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行业监督管理委员会黔西南监管分局批准、核准,颁发、换发《中华人民共和国金融许可证》。现予以公告:

贵州兴仁农村商业银行股份有限公司城东支行
机构编码:B0437S352230001
许可证流水号:00461246

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2005年07月14日

住所:贵州省黔西南州兴仁县长兴花园第22幢03号商铺

发证机关:中国银行业监督管理委员会黔西南监管分局

发证日期:2014年06月09日

贵州兴仁农村商业银行股份有限公司城南支行
机构编码:B0437S352230002
许可证流水号:00461247

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2005年07月14日

住所:贵州省黔西南州兴仁县东湖街道办事处黄金路

发证机关:中国银行业监督管理委员会黔西南监管分局

发证日期:2014年06月09日

贵州兴仁农村商业银行股份有限公司东湖支行
机构编码:B0437S352230003
许可证流水号:00461248

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2005年07月14日

住所:贵州省黔西南州兴仁县振兴大道中段北侧

发证机关:中国银行业监督管理委员会黔西南监管分局

发证日期:2014年06月09日

贵州兴仁农村商业银行股份有限公司真武山支行
机构编码:B0437S352230004
许可证流水号:00461249

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2005年07月14日

住所:贵州省黔西南州兴仁县城南街道办事处荷路66号

发证机关:中国银行业监督管理委员会黔西南监管分局

发证日期:2014年06月09日

贵州兴仁农村商业银行股份有限公司城北支行
机构编码:B0437S352230005
许可证流水号:00461250

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2005年07月14日

住所:贵州省黔西南州兴仁县城北街道办事处荷路66号

发证机关:中国银行业监督管理委员会黔西南监管分局

发证日期:2014年06月09日

贵州兴仁农村商业银行股份有限公司城东支行
机构编码:B0437S352230006
许可证流水号:00461251

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2005年07月14日

住所:贵州省黔西南州兴仁县长兴花园第22幢03号商铺

发证机关:中国银行业监督管理委员会黔西南监管分局

发证日期:2014年06月09日

贵州兴仁农村商业银行股份有限公司巴铃支行
机构编码:B0437S352230007
许可证流水号:00461252

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2005年07月14日

住所:贵州省黔西南州兴仁县巴铃镇街上01幢

发证机关:中国银行业监督管理委员会黔西南监管分局

发证日期:2014年06月09日

贵州兴仁农村商业银行股份有限公司回龙支行
机构编码:B0437S352230008
许可证流水号:00461253

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2005年07月14日

住所:贵州省黔西南州兴仁县回龙镇街上01幢

发证机关:中国银行业监督管理委员会黔西南监管分局

发证日期:2014年06月09日

贵州兴仁农村商业银行股份有限公司下山支行
机构编码:B0437S352230009
许可证流水号:00461254

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2005年07月14日

住所:贵州省黔西南州兴仁县下山镇街上01幢

发证机关:中国银行业监督管理委员会黔西南监管分局

发证日期:2014年06月09日

贵州兴仁农村商业银行股份有限公司潘家乡支行
机构编码:B0437S352230010
许可证流水号:00461255